

济北开发区派出所三防合一为经济发展护航

1386个探头织就安全“天网”



济北开发区作为济南市黄河以北的新兴工业区和特色新城区,经过近几年的集聚发展和快速膨胀,进区企业达380余家,规模以上企业87家,外商投资企业63家,建设成就斐然。

众所周知,经济发展离不开良好稳定的社会治安环境,济北开发区派出所作为经济发展不可或缺的一支冲锋队功不可没。几年来,派出所的民警在这里付出、奉献,他们保稳定、解难题、化解矛盾、打击犯罪时时处处冲锋在前,用无怨无悔的热血和忠诚,为济阳县的招商引资和平安建设做出了突出贡献,也实现了自身跨越式发展。

▶视频监控大厅随时可监控重点区域情况。



本报记者 梁越 通讯员 石晓峰 曲书嫒

错时延时工作为企业提供服务

济北开发区派出所坚持把做好服务企业工作放在重要位置,增强服务优先意识,为构建和谐平安济阳营造良好的社会治安氛围。公安机关选择落户于济北开发区的企业(项目)31家直接对接服务,公安局党委成员分别建立联系点,上门服务。

2012年以来,济北开发区派出所先后建立“警企定期联席会议制度”、“警企联系卡全天候联系制度”等,建立十几家包括重点企业

在内的基础信息档案。“同时,派出所还开通警企服务热线,向企业公布热线号码,24小时接受求助咨询和意见建议。”济北开发区派出所所长赵德春说。

紧抓培训,提高安保人员技能也是企业安全不可或缺的措施。为此,济北开发区派出所从培训入手,定期对企业安保人员进行技能培训,加强企业内部安全指导。对已经上岗的安保人员进行考核,对技能不熟练、业务知识不过关的保

安建议企业解聘。

针对辖区企业用工人员法律知识匮乏、法律意识淡薄的情况,济北开发区派出所积极开展送法上门活动,通过召开法律知识讲座,治安、消防安全检查,指导、监管企业对员工进行安全教育等多种方式,提高企业和员工的法律意识和安全防范意识。

目前,该派出所已举办法制讲座两场、发放各类法制宣传资料1000余份。此项活动的开展,

有效地提高了企业员工的法律意识和守法素质,警企携手形成互动,共同维护好社会治安。

此外,济北开发区派出所严格落实用人单位管理责任制,通过开展定期或不定期检查,强化流动人口管控工作,逐一签订暂住人口管理责任书,消除管理上的死角。责任区民警还采取错时延时工作方法,主动与企业联系,深入企业现场为暂住人口照相,登记及提供相关服务。

济北开发区派出所简介

济阳县公安局济北开发区派出所始建于2005年,2012年10月迁址华阳路99号。济北开发区为省级开发区,规划面积42平方公里,辖33个村(居)和2个社区居委会,常住人口26226人,流动人口近2万人,经过快速发展,形成了台湾工业园、韩国工业园、华侨工业园和电子信息产业园“一区四园”发展格局,壮大了食品饮料、机械装备、纺织服装、电子信息四大支柱产业,进区企业达380余家,其中规模以上企业87家,外商投资企业63家,政务中心、汽车站、县医院、自来水厂等重点要害单位集中,是全县的新城区和政治、经济、文化中心。

济北开发区派出所现有民警14名,其中所长1名,指导员1名、副所长4名,全部大专以上学历。现有新建高标准办公大楼1栋,按办公区、办案区、服务区、生活区分了四个功能区,设有接待室、值班备勤室、综合服务大厅、所领导办公室、民警办公室、信息采集室、视频会议室、监控室、档案室、警官沙龙等办公室和警官餐厅、警体训练室等“五小工程”,特别是做到了指挥调度室、接处警室、监控室和情报研判室“四室合一”。

33个村居,全都建有红袖标巡逻队

济北开发区派出所辖区内共有33个村居,为便于加强巡逻,派出所成立了33支红袖标巡逻队,社区民警分别担任着五个管区的副书记,“他们除开展社区警务工作外,还直接负责管区各村居‘红袖标’巡逻队的管理等工作。”赵德春说,一旦发生警情,指挥调度中心通过监控根据嫌疑人行踪轨迹,可以及时指挥相应“红袖标”巡逻队进行布控堵截。

济北开发区派出所严格落实巡逻工作责任制,成立了2支巡逻

队,两支队伍固定点均为政务中心,分别负责开元街、正安路沿线及周边巡逻工作。自“红袖标”治安巡逻队成立以来,该所共提供咨询30次,提供咨询救助16人,调解纠纷6次,好人好事3件。

此外,济北开发区派出所还指导协调各机关企事业单位建立治安联动机制,社区民警组织就近连片单位的保安,开展联防联控巡逻。

“针对各小区的不同情况,建成由派出所指导,物业发动组织老

党员、退休干部等志愿者参与的‘夕阳红’、‘红袖标’等巡逻队。”赵德春说,指导巡逻队在小区建立了统一停放车辆的棚棚,出入口悬挂警示标志,指导小区物业在沿街商户卷帘门上安装“平安扣”。

据了解,济北开发区地处济阳县城政治、经济、文化中心,流动人口多,治安状况较为复杂。征地拆迁问题、占地补偿问题等较为突出,济阳县到政务中心上访维权事件较多。

为此,济北开发区派出所成

立了以所长为组长,其他民警为成员的维稳处突事件处理小组,配合信访局对辖区重点上访人员、群体建档,重点关注、重点贴靠,重点解决突出问题。

在日常管控工作中,济北开发区派出所对政务中心广场,各重要路口进行24小时不间断监控,第一时间获取现场动态,及时进行超前预警处置。据了解,2013年济北开发区派出所共妥善处理各类上访、突发性事件18起,非正常死亡事件7起。

建成全覆盖、全天候运行监控网络

济北开发区企业较多,经济往来日益频繁,人员流动频繁,治安防范难度加大。济北开发区派出所“天网”工程的开展则为维护社会安定、打击违法犯罪提供了强有力的保障。

2009年济阳县县委、县政府将“天网”三期工程建设列为民生工程,投入资金1800万元,并纳入全方位目标考核。此项工程受到政府高度重视,并成立“天网”工程建设领导小组,制定了工程建设实施方案,确保了“天网”工程的顺利进行。

与此同时,济北开发区派出所召开“天网-村村通”工程建设动员大会,进行动员部署,积极与通讯、电力等单位沟通,从而完成监控平台建设和道路监控建设创造条件。

2010年,济北开发区政府投资18万,建设“天网”二期工程,建设视频监控摄像头9个。赵德春称,2012年投资48万,建设“天网”三期工程,建设视频监控摄像头72个。“随后投资7万在济北广场建设高清摄像头3个。”

至此济北开发区建成了全面

覆盖,全天候运行的监控网络“细胞化”工程。2012年济北开发区政府又投资60万元在济北开发区派出所建设高标准监控室一处。

目前,济北辖区共建设视频监控探头1386个,其中新建个数(2012年以来)227个,整合纳入统一管理的个数为99个。一类目标覆盖率分别达到100%,二类目标覆盖率分别达到78.8%,三类目标覆盖率分别达到35.0%。在政务中心、济北中学等辖区重点要害部位实现了监控的全覆盖。

技防完善后,济北开发区派

出所又结合人防、物防,科学制定巡逻方案,由各村、社区组织建立“义务巡逻队”,每个巡逻队都配备袖章、手电等物品,在村干部和小区物业的带领下,进行夜间巡逻。

赵德春称,通过“天网”工程的建设,人民群众的安全感和满意度大幅度上升,“拉近了政府与群众之间的关系。”济北开发区派出所将继续依托视频监控“天网”工程,以实现信息化条件下的打防管控工作的转型,为人民群众执好法、服好务,守护好一方平安。

娱乐场所全安装治安管理信息系统

据了解,济北辖区共有宾馆48家,网吧10家,KTV歌厅4家,洗浴3家。为防止黄赌毒行为的出现,济北开发区派出所民警每月至少对宾馆、网吧巡逻检查2次,并不定期对宾馆进行抽查,对KTV歌厅每月至少巡逻检查4次,所有的娱乐场所均已安装娱乐服务场所治安管理信息系统,

通过内网每天检查各娱乐场所的经营及报送营业日志的情况。

济北开发区派出所还为各旅馆统一制作了“公安机关提示:旅客住宿必须出示身份证件验证登记”标识牌,放置在宾馆服务台醒目位置,提醒住宿旅客主动出示身份证件。此外,济北开发区派出所还以集中培训

以会代训的方式、通过以案说法的方法,加强对旅馆业主和从业人员的法律知识和安全管理教育,逐一与旅馆业主签订了治安责任书。

济北开发区派出所定期对行业场所进行考评,实行分类管理。将洗浴按摩、歌舞娱乐、电子游戏等场所列为治安复杂场所,

实行重点管理。将影剧院、桌球室、练歌房等文化场所列为一般场所,实行监督管理。将群众举报、媒体曝光、违规经营或规模较大、易发生问题的场所以及场所相对集中的区域列为重点监督检查的对象,对违法违规经营的场所,坚决予以停业整顿或取缔。



▲派出所综合服务厅。